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La Alcaldía Local de Puente Aranda lamenta y rechaza los actos de violencia de género en Bogotá
· La Alcaldía de Puente Aranda expresa su profunda tristeza ante los presuntos feminicidios de Jennifer Dayana Diosa, Dani Miranda y Marian Ortiz.

· Extendemos nuestras condolencias y solidaridad a las familias afectadas y reafirmamos nuestro compromiso de luchar contra la violencia de género.


Bogotá, D.C 7 de agosto de 2024.  La Alcaldía Local de Puente Aranda, junto con sus funcionarios y contratistas, expresa con profunda tristeza y rechazo la trágica muerte de Jennifer Dayana Diosa, Dani Miranda y Marian Ortiz. Estos incidentes, ocurridos en las localidades de Suba y Ciudad Bolívar, son presuntos feminicidios que han conmocionado a nuestra comunidad y a toda la ciudad. Nos unimos en duelo y repudio ante estos actos de violencia que han arrebatado vidas valiosas.
En nombre de la Alcaldía Local de Puente Aranda, extendemos nuestras más sinceras condolencias y solidaridad a las familias de Jennifer, Dani y Marian. Entendemos el dolor y la pérdida inconmensurable que están atravesando y queremos que sepan que no están solos. Estamos comprometidos a apoyarles en estos momentos difíciles y a trabajar incansablemente para prevenir futuros actos de violencia.
La violencia de género es una problemática que afecta profundamente a nuestra sociedad. Desde nuestra posición en la Alcaldía, reafirmamos nuestro compromiso de implementar políticas y programas que promuevan la igualdad de género y protejan a las mujeres de cualquier forma de violencia. Es crucial que trabajemos en conjunto con la comunidad, las autoridades y las organizaciones sociales para crear un entorno seguro y respetuoso para todos.
Hacemos un llamado a todos los ciudadanos de Puente Aranda y de toda Bogotá a unirse en la lucha contra la violencia de género. Necesitamos fomentar una cultura de respeto, solidaridad y apoyo mutuo. La memoria de Jennifer, Dani y Marian nos impulsa a seguir adelante con más fuerza en nuestra misión de erradicar la violencia y construir una sociedad más justa y equitativa.
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